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Etudiant 1 :

Exercice 1 :

Soient � > 0 et � > 0. On pose pour tout x ≥ 0, f(x) =
e−x/�x�−1

Γ(�)��
.

Montrer successivement que

∫ +∞

0

f(x)dx et

∫ +∞

0

xf(x)dx convergent et dé-

terminer leur valeur.

Exercice 2 :

Soient E et F deux K-ev de dim.�nie. Soient f ∈ ℒ(E,F ) et g ∈ ℒ(F,E) tels
que

f ∘ g ∘ f = f, et g ∘ f ∘ g = g

Montrer que E = Im(g)⊕Ker(f), puis comparer les rangs de f et g.

Etudiant 2 :

Exercice 1 :

Déterminer si l'intégrale impropre suivante

∫ +∞

0

dt

(et + 1)(e−t + 1)
est conver-

gente ou non et calculer sa valeur si possible.

Exercice 2 :

Soient E un K-ev et f ∈ ℒ(E) tels que f2 − 3f + 2IdE = 0.

1. Montrer que f est inversible et exprimer son inverse en fonction de f .

2. Montrer que E = Ker(f − IdE)⊕Ker(f − 2IdE).

Etudiant 3 :

Exercice 1 :

Soient p, q ∈ ℝ tels que p2 − 4q < 0. Calculer

∫ +∞

−∞

dt

t2 + pt+ q
après avoir

véri�é sa convergence.

Exercice 2 :

Soit E un K-ev de dimension �nie. Soient f, g ∈ ℒ(E) tels que

f + g bijectif et g ∘ f = 0.

Montrer que rg(f) + rg(g) = dim(E).

Exercices supplémentaires :

Exercice 1 :

Soit E un ℂ-ev et f ∈ ℒ(E) tel que f3 = −f . Montrer que E = Ker(f)⊕ Im(f).

Exercice 2 :

Soient p et q deux projecteurs d'un ev E tels que p ∘ q = q ∘ p.
Montrer que p ∘ q est un projecteur, et déterminer son image et son noyau.

Exercice 3 :

Soient p, q ∈ ℒ(E). Montrer l'équivalence suivante :

p ∘ q = p et q ∘ p = q ⇐⇒ p et q sont des projecteurs de même noyau
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